## 古村落里的特殊红色讲解员

在巨野县核桃园镇前王庄 古村落的原战地医院里,每逢 "七一"、"八一"、国庆节等节假 日,经常看到一位精神矍铄的 老人,为参观者讲解。

老人叫王者兴,今年93岁,是老党员。自从这个村被命名为国家级传统古村落后,今年是他主动担任红色讲解员的第八个年头。

王者兴是从前王庄古村落 走出去的高级农技师,1992年 从嘉祥县农业局退休回到村 里,婉言谢绝了不少外地人的 高薪聘请。他觉得从参加工作 以来,很少有时间为家乡父老 做过事情,退休了就应该做些 力所能及的事。

有村民喜欢种植蔬菜,但蔬菜生了病不知道怎么解决,王者兴知道情况后,就主动上门进行服务,告诉他们应该用什么药物,用多大浓度……村里的农作物发生病虫害,王者兴就利用大喇叭向村民宣传如何防治。有人建议他开门市,经销农药,这样可以增加收入。王者兴却说:"我是共产党员,政府给我却说:"我是共产党员,政府给我办理了退休手续、发放退休工资,我就应该为大家服务。我不能收群众的一分钱,收了就不是为人民服务了。"

邻里之间难免发生矛盾纠纷,王者兴主动与村党支部书记联系,要求担任矛盾纠纷调解员。不论谁家发生矛盾纠纷,他知道后,都详细了解矛盾纠纷发生的原因,再去调解。

村里实施网格化管理后,网管员有事情都及时向他汇报,他就不耐其烦地进行调解。由于他的付出,村里的矛盾纠纷都化解在萌芽状态。

前王庄被命名为国家级传统古村落后,王者兴建议村党支部实施党员带头"门前三包"制,让游客感受到古村落的魅力。每天清晨,他将自家小院打扫得干干净净,接着打扫门前的小广场。在他的带动下,党员们都积极行动,整个村子天天非常干净。

随着年龄增长,孩子们都想让他到城里居住。孩子们每次来看望他,一提起让他去城里,王者兴都婉言拒绝,并告诉他们:"一个人在家习惯了,天天都很充实。每天都有很多游客,义务讲解员忙不过来时,我也加入这个团队,特别喜欢给孩子们讲解鲁西南战役的故事,让他们知道鲁西南战役的残酷,知道现在的好生活来之不易……"

王者兴还喜欢撒播爱心。 村里成立秧歌队、广场舞队,他 知道情况后,拿出自己的工资, 为每名队员购买了一身服装, 并告诉他们"就是让游客看看 我们古村落人的精气神"。

"我在党50多年,受党教育多年,就必须为党奉献我的一切。"王者兴认真地说,"我时刻牢记入党时的宣誓,做一名合格的党员!"

(1)元人: (1)元人:

自费订户赠送抽纸一提(1X10包)







